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ΠΡΟΛΟΓΟΣ

ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Ο σκοπός της παρούσας εργασίας είναι να εξετάσει τη σημασία του branding και τη δομή συσκευασίας μιας εταιρείας, αναλύοντας πώς 
αυτές οι δύο πτυχές συντελούν στην ανάπτυξη και την επιτυχία της στην αγορά. Το branding, ως το σύνολο των στρατηγικών που χρησι-
μοποιούνται για τη δημιουργία και την ενίσχυση της εικόνας μιας εταιρείας, παίζει καθοριστικό ρόλο στη διαφοροποίηση από τον αντα-
γωνισμό και στην καλλιέργεια της πιστότητας των καταναλωτών. Η συσκευασία, από την άλλη πλευρά, δεν εξυπηρετεί μόνο πρακτικές 
ανάγκες, όπως η προστασία και η μεταφορά του προϊόντος, αλλά λειτουργεί και ως βασικό εργαλείο επικοινωνίας και προώθησης. Μέσω 
αυτής της εργασίας, θα διερευνηθούν οι τρόποι με τους οποίους το branding και η δομή συσκευασίας συνδυάζονται για να δημιουργή-
σουν μια συνεκτική και ελκυστική ταυτότητα για την εταιρεία, εξετάζοντας παραδείγματα και στρατηγικές από επιτυχημένες επιχειρήσεις. 

Η συσκευασία αποτελεί ένα αναπόσπαστο μέρος της συνολικής εμπειρίας του καταναλωτή και διαδραματίζει κρίσιμο ρόλο στην 
αντίληψη και την αποδοχή ενός προϊόντος. Σε έναν κόσμο όπου η τεχνολογία εξελίσσεται ραγδαία και τα τεχνολογικά προϊόντα 
γίνονται αναπόσπαστο κομμάτι της καθημερινότητας μας, η σημασία της συσκευασίας αποκτά ακόμα μεγαλύτερη αξία. Η παρούσα 
εργασία επικεντρώνεται στο σχεδιασμό της συσκευασίας για ένα premium τεχνολογικό προϊόν, αναδεικνύοντας την ανάγκη για 
καινοτομία, αισθητική αρτιότητα και λειτουργικότητα.
Η έρευνα αυτή φιλοξενεί να αναλύσει και να παρουσιάσει τις σύγχρονες τάσεις στο χώρο του σχεδιασμού συσκευασίας, να εξετά-
σει παραδείγματα επιτυχημένων υλοποιήσεων και να προτείνει έναν ολοκληρωμένο σχεδιασμό για ένα συγκεκριμένο τεχνολογικό 
προϊόν υψηλής αξίας. Ο σκοπός είναι να δημιουργηθεί μια συσκευασία που όχι μόνο να προστατεύει το προϊόν αλλά και να ενισχύει 
την αίσθηση πολυτέλειας και υπεροχής που αποπνέει.
Η διαδικασία σχεδιασμού θα λάβει υπόψη τις ψυχολογικές και αισθητικές ανάγκες των καταναλωτών, τις πρακτικές απαιτήσεις της 
συσκευασίας, καθώς και τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις. Σε μια εποχή όπου η βιωσιμότητα και η οικολογική ευαισθησία αποκτούν 
ολοένα και μεγαλύτερη σημασία, η επιλογή υλικών και οι μέθοδοι παραγωγής θα εξεταστούν προσεκτικά για να διασφαλιστεί ότι ο 
τελικός σχεδιασμός είναι φιλικός προς το περιβάλλον.
Αρχικά θα κάνουμε λόγο για την έρευνα που έχουμε διεξάγει στις τεχνολογικές εταιρείες που έχουν λανσάρει παρόμοια προϊόντα 
και την συσκευασία που τα περιβάλλει.



9

ΣΠΥΡΟΥ ΟΡΕΣΤΗΣ - ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ // ΑΝΑΤΟΜΙΑ ΚΑΙ ΔΟΜΗ ΣΥΛΛΕΚΤΙΚΗΣ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟY ΠΡΟΪΟΝTΟΣ VR

1. ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ALTERNATE REALITIES

2. ΕΡΕΥΝΑ

Η εταιρεία Alternate Realities, της οποίας και την εταιρική ταυτότητα έχουμε κληθεί να δημιουργήσουμε στην παρούσα εργασία, 
είναι αυτή που έχει αναλάβει τον σχεδιασμό της συσκευασίας που παρουσιάζεται. Είναι γνωστή στο χώρο της σχεδιάσης συσκευ-
ασιών για ηλεκτρονικά είδη. Η εταιρεία συνδυάζει την καινοτομία με την αισθητική, προσφέροντας μοναδικές και εντυπωσιακές 
λύσεις στους πελάτες μας. Η αποστολή της είναι να μετατρέψει κάθε συσκευασία σε ένα έργο τέχνης που δεν προστατεύει απλώς 
το προϊόν, αλλά το αναδεικνύει και το προωθεί. ‘‘Κάθε σχέδιο που δημιουργούμε αντικατοπτρίζει την ποιότητα και την αρίστεία των 
προϊόντων που περιβάλλει’’.
Για τη συσκευασία του νέου συστήματος VR, έχουμε δημιουργήσει έναν σχεδιασμό που ενσωματώνει την τεχνολογία αιχμής με την 
κομψότητα. Ο στόχος μας ήταν να μεταφέρουμε την εμπειρία VR ακόμη και πριν ο χρήστης ανοίξει τη συσκευασία. Με υλικά υψη-
λής ποιότητας και πρωτοποριακό σχεδιασμό.
Να σημειωθεί η εταιρεία είναι δημιούργημα της φαντασίας μου με σκοπό να βοηθήσει στην ολοκλήρωση της εργασίας μου.

2.1 Έρευνα Εταιρειών

Για την ανάπτυξη μιας επιτυχημένης συσκευασίας για ένα premium τεχνολογικό προϊόν, είναι κρίσιμο να μελετηθούν οι στρατηγι-
κές και οι πρακτικές που ακολουθούν ήδη καταξιωμένες εταιρείες στον τομέα της τεχνολογίας και συγκεκριμένα στην αγορά των 
VR προϊόντων. Η ανάλυση των εταιρειών αυτών θα μας δώσει πολύτιμα στοιχεία σχετικά με το πως αντιμετωπίζουν την πρόκληση 
του σχεδιασμού συσκευασίας, ποιες τάσεις ακολουθούν και πως καταφέρνουν να ενισχύσουν την ταυτότητα και την εικόνα τους 
μέσω της συσκευασίας.

Apple Inc.
Η Apple είναι γνωστή για τον καινοτόμο σχεδιασμό και την ποιότητα των προϊόντων της, αλλά και για την εξαιρετική προσοχή που δί-
νει  στη συσκευασία τους. Η εταιρεία χρησιμοποιεί μινιμαλιστικές γραμμές και καθαρές επιφάνειες, που αντικατοπτρίζουν την ίδια την

Η παρούσα εργασία φιλοδοξεί να συνεισφέρει στη βιβλιογραφία του Σχεδιασμού Συσκευασίας, παρέχοντας χρήσιμες γνώσεις και 
προτάσεις για τους γραφίστες, τους σχεδιαστές προϊόντων και τους κατασκευαστές. Μέσα από την ανάλυση των δεδομένων και την 
παρουσίαση του σχεδιαστικού πλαισίου, ευελπιστώ ότι θα καταφέρει να αναδείξει τη σημασία της καλοσχεδιασμένης συσκευασίας 
και να ενθαρρύνει τη δημιουργία πρωτοποριακών και οικολογικά ευαίσθητων λύσεων.
Με αυτόν τον τρόπο, η πτυχιακή εργασία δεν θα συμβάλλει μόνο στην ακαδημαϊκή γνώση, αλλά θα αποτελέσει και ένα πρακτικό 
εργαλείο για την βιομηχανία, προωθώντας την καινοτομία και την ποιότητα στον τομέα του σχεδιασμού συλλεκτικής συσκευασίας 
με τεχνολογικά προϊόντα.
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απλότητα και την κομψότητα των προϊόντων της. Η συσκευασία των προϊόντων της Apple είναι πάντα ανθεκτική προσφέροντας πα-
ράλληλα μια εξαιρετική πρώτη εντύπωση και εμπειρία ανοίγματος.

Samsung Electronics
Η Samsung, ένας άλλος γίγαντας στον τομέα της τεχνολογίας, υιοθετεί μια πιο ποικολόμορφη πορσέγγιση στη συσκευασία, ανάλογα με 
την κατηγορία του προϊόντος. Οι συσκευασίες της είναι συχνά πιο πολύχρωμες και δυναμικές, αναδεικνύοντας τα τεχνικα χαρακτηριστι-
κά και τις δυνατότητες των προϊόντων.
Η χρήση υψηλής ποιότητας υλικών και οι λειτουργικές σχεδιαστικές επιλογές αποτελούν βασικά στοιχεία των συσκευασιών της Samsung.

Oculus Meta
Η Oculus, μια από τις ηγετικές εταιρείες στον τομέα των VR, έχει αναπτύξει έναν ξεχωριστό σχεδιασμό συσκευασίας που αναδεικνύει 
την τεχνολογία και την καινοτομία των προϊόντων της. Η συσκευασία είναι συνήθως μοντέρνα, με έμφαση στην παρουσίαση των βα-
σικών χαρακτηριστικών του προϊόντος και στη διευκόλυνση της εμπειρίας του χρήστη κατά το άνοιγμα της συσκευασίας.

Sony
Η Sony είναι μια πολυεθνική εταιρεία με έδρα το Τόκιο της Ιαπωνίας, διάσημη για την παραγωγή προϊόντων υψηλής τεχνολογίας όπως 
τηλεοράσεις, φωτογραφικές μηχανές, κονσόλες παιχνιδιών και ηλεκτρονικά είδη ευρείας κατανάλωσης. Οι συσκευασίες της Sony εί-
ναι σχεδιασμένες με γνώμονα την ασφάλεια, την ευχρηστία και την περιβαλλοντική ευθύνη.

Εικόνα 01. Apple Vision Pro Package Εικόνα 02. Samsung Package Εικόνα 03. Oculus Meta Package Εικόνα 04. Sony Package
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Εικόνα 05. Samsung VR Packages

Στις παρακάτω εικόνες θα δούμε με ποιο τρόπο γίνεται η οπτική προσέγγιση στις συσκευασίες του τεχνολογικού Virtual Reality 
Headset από τις εταιρείες που αναφέραμε προηγουμένως.
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Εικόνα 06. Oculus Meta VR Packages
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Εικόνα 07. Apple Vision Pro VR Packages
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Εικόνα 08. Sony VR Packages
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Από τις κυρίαρχες εταιρείες στο κομμάτι της σχεδιάσης των κουτιών Virtual Reality Headset, δηλαδή τις Oculus Meta, Sony, Samsung, 
Apple. Αποφασίσαμε να συνεργαστούμε με την Sony για να προσφέρουμε μια καινοτόμα συσκευασία που συνδυάζει ένα τεχνολογι-
κό προϊόν και συλλεκτική συσκευασία. Πάμε να δούμε κάποια παραδείγματα απο την εταιρεία της Sony, έτσι ώστε να καταλάβουμε 
περισσότερα για την συσκευασία μας.

Εικόνα 09. Συλλεκτικές Συσκευασίες Sony PS4/ PS5
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Όλες οι εικόνες παραπάνω είναι από το site του Playstation/Sony και όλες έχουν κοινά σημεία, που τις καθιστούν ξεχωριστές και 
ελκυστικές για τους συλλέκτες. Πρώτα απ’ όλα, οι συσκευασίες τους χαρακτηρίζονται από ζωντανά και εντυπωσιακά χρώματα που 
αποπνέουν την αίσθηση της πολυτέλειας και της αποκλειστικότητας. Η λεπτομερής εικονογράφηση και τα υψηλής ποιότητας γραφικά 
στις εξωτερικές επιφάνειες των κιβωτίων αντικατοπτρίζουν το περιεχόμενο των παιχνιδιών και δημιουργούν μια συναρπαστική πρώ-
τη εντύπωση. Εντός των κιβωτίων, οι καταναλωτές βρίσκουν προσεκτικά τοποθετημένα τα συλλεκτικά αντικείμενα, όπως αγάλματα, 
βιβλία τέχνης και μεταλλικά κουτιά, όλα σχεδιασμένα με εξαιρετική προσοχή στη λεπτομέρεια. Με αυτές τις προσεγγίσεις, η Sony 
εξασφαλίζει ότι οι συλλεκτικές εκδόσεις των παιχνιδιών της προσφέρουν μια μοναδική και αξέχαστη εμπειρία στους καταναλωτές.
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2.2 Έρευνα Branding - Εταιρική Ταυτότητα

Για την ανάπτυξη της συσκευασίας ενός VR Headset από την Sony, είναι σημαντικό να κατανοήσουμε την εταιρική ταυτότητα της Sony 
και πως αυτή θα αποτυπωθεί στη συσκευασία του προϊόντος. Η εταιρική ταυτότητα της Sony βασίζεται σε αξίες όπως η καινοτομία, η 
ποιότητα, η αξιοπιστία και η τεχνολογική υπεροχή. Αυτές οι αξίες πρέπει να αντικατοπτρίζονται στη συσκευασία του VR Headset, δια-
σφαλίζοντας ότι η πρώτη εντύπωση του καταναλωτή είναι σύμφωνη με την εικόνα της εταιρείας. Η Sony χρησιμοποιεί μια συνεπή και 
αναγνωρίσιμη εταιρική ταυτότητα που περιλαμβάνει το λογότυπο της εταιρείας, τα χρώματα και το στυλ επικοινωνίας. Η συσκευασία 
των προϊόντων της Sony συχνά δίνει έμφαση στην τεχνολογία και την ποιότητα, με καθαρές και κομψές γραμμές που αποπνέουν έναν 
αέρα πολυτέλειας και καινοτομίας.
Η συσκευασία αποτελεί ένα σημαντικό εργαλείο branding, καθώς είναι το πρώτο πράγμα που βλέπει ο καταναλωτής όταν αγοράζει 
ένα πρόϊόν (Hestad, 2013). Μία καλοσχεδιασμένη συσκευασία μπορεί να δημιουργήσει μια θετική πρώτη εντύπωση, να ενισχύσει την 
αίσθηση της αξίας του προϊόντος και να ενισχύσει την εταιρική ταυτότητα της Sony. Για το VR Headset η συσκευασία πρέπει να είναι 
ανθεκτική, λειτουργική και αισθητικά ελκυστική, προσφέροντας μια ολοκληρωμένη και premium εμπειρία ανοίγματος.

3. ΛΟΓΟΤΥΠΟ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ALTERNATE REALITIES

3.1 Έρευνα Λογοτύπου

Οι άνθρωποι γενικότερα είναι πλάσματα που εξαρτώνται πολύ από την αίσθηση της όρασης. Για τον απλό αυτό  λόγο, οι εταιρείες & 
επιχειρήσεις ανεξαρτήτου μεγέθους, που θέλουν να δημιουργήσουν ένα επιτυχημένο branding δίνουν ιδιαίτερη βαρύτητα στο σχε-
διασμό ενός λογότυπου. Ίσως το σημαντικότερο συστατικό για το Branding Strategy που έχουν αποφασίσει να ακολουθήσουν. Ένα 
λογότυπο είναι το σήμα μιας εταιρείας και κομμάτι της εταιρικής ταυτότητας της. Ένα επιτυχημένο και καλοσχεδιασμένο λογότυπο 
μπορεί να αυξήσει την εμπιστοσύνη των πελατών και να δώσει κύρος στην επιχείρηση, για τον λόγο αυτό είναι πολύ σημαντικός ο σω-
στός σχεδιασμός του λογοτύπου και απαιτεί συνδυασμό γνώσεων τόσο στο marketing όσο και στην γραφιστική.
Κάθε δημιουργία λογοτύπου από την εταιρεία είναι αποτέλεσμα έρευνας, μελέτης, δημιουργικής σκέψης και πρωτότυπων ιδεών που 
στόχο έχουν την δημιουργία ενός μοναδικού λογοτύπου που θα μπορεί να μεταδώσει τις αξίες και το όραμα της εταιρείας έτσι ώστε 
να ανταποκρίνεται στις ιδιαίτερες ανάγκες της κάθε περίπτωσης. Από το χρώμα του λογότυπου μέχρι το μέγεθος της γραμματοσειράς 
φαίνεται αν μια επιχείρηση δίνει βάση στην επιχειρηματική της υπόσταση. Όπως και να το κάνουμε είναι το πρόσωπο που δείχνετε στην 
αγορά. Το λογότυπο εδραιώνει μία επιχειρηματική παρουσία και η επένδυση χρόνου και χρήματος για ένα επιτυχημένο λογότυπο δεν 
αποτελεί ποτέ σπατάλη. Ίσα ίσα είναι και η πιο μακροχρόνια επένδυση. Το brand identity είναι όλα εκείνα τα στοιχεία (όπως ένα μοναδι-
κό σχέδιο, σύμβολα, λέξεις ή ένας συνδυασμός αυτών) τα οποία χρησιμοποιούνται για να δημιουργήσουν μια εικόνα που προσδιορίζει 
με μοναδικό τρόπο μια επιχείρηση (και τα προϊόντα/υπηρεσίες της) και τη διαφοροποιεί από τους ανταγωνιστές της.
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Η σχεδιαστική μου προσέγγιση αποτελείται από το σήμα και το λογότυπο. Για το λογότυπο χρησιμοποίησα την γραμματοσειρά Gotham 
Greek σε Bold Italic αποδίδοντας τον τίτλο με το όνομα “Alternate Realities”. Όσο αφορά την σχεδιαστική προσέγγιση του σήματος 
αποφάσισα την επιλογή ενός τριγώνου, του οποίου φέρει η ψευδαίσθηση του 3D κόσμου, διότι μετά από έρευνα διάφορων τεχνολο-
γικών brands που αναφερθηκάνε και παραπάνω, θεώρησα ότι αυτή η πινελιά θα προσφέρει αρκετά σε μια εταιρεία που κύριος της 
παράγοντας είναι η προώθηση τεχνολογικών προϊόντων σε συνδυασμό με την δομή συσκευασίας τους. Το τρίγωνο είναι ένα σύμβο-
λο με πλούσια νοήματα σε πολλούς πολιτισμούς και πεδία. Κάποιοι κύριοι συμβολισμοί είναι η ισορροπία και η αρμονία, η τρίαδα (το 
σύνολο δηλαδή αυτών των τριών γωνιών ή ακόμη να προσδιορίζει φιλοσοφικά συστήματα), τα στοιχεία και οι δυνάμεις της φύσης 
(μιας και τα τρίγωνα χρησιμοποιούνται για να συμβολίσουν τα τέσσερα στοιχεία), η πνευματική ανάπτυξη, η δύναμη και η προστασία.
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3.2 Αρχικός Σχεδιασμός Λογοτύπου & Προσχέδια

Πρώτη δοκιμή σε χαρτί και μολύβι
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Έπειτα τα ίδια σχέδια με μαρκαδόρο
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Στο πρόγραμμα illustrator, συζεύξεις των αρχικών γραμμάτων και διάφορα σχέδια
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3.3 Χρωματικές Παλέτες

Δοκιμή Διχρωμίας σε Gradient Χρώματα

Η χρήση διχρωμίας με gradient σε ένα λογότυπο αποτελεί μια μοντέρνα και ελκυστική σχεδιαστική επιλογή που μπορεί να ενισχύσει την 
οπτική ταυτότητα και την αναγνωρισιμότητα μιας εταιρείας. Η διχρωμία gradient επιτυγχάνεται μέσω της συνδυαστικής χρήσης δύο δι-
αφορετικών χρωμάτων, τα οποία συνδυάζονται με ομαλές μεταβάσεις για να δημιουργήσουν ένα μοναδικό και δυναμικό αποτέλεσμα. 
Η τεχνική του gradient επιτρέπει τη δημιουργία ομαλών μεταβάσεων μεταξύ των δύο χρωμάτων. Η ομαλή μετάβαση μεταξύ των δύο 
χρωμάτων μπορεί να είναι πολύ ελκυστική για το μάτι, προσελκύοντας την προσοχή των καταναλωτών και κάνοντας το λογότυπο πιο 
ευδιάκριτο. Η διχρωμία με gradient, λοιπόν, δεν είναι μόνο μια αισθητική επιλογή αλλά και μια στρατηγική που μπορεί να ενισχύσει την 
επικοινωνία και την εικόνα της εταιρείας.
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Δοκιμή Τριχρωμίας σε Neutral Χρώματα

Η χρήση τριχρωμίας σε ένα λογότυπο αποτελεί μια στρατηγική επιλογή που μπορεί να ενισχύσει την οπτική ταυτότητα και την αναγνω-
ρισιμότητα μιας εταιρείας. Η τριχρωμία επιτυγχάνεται μέσω της συνδυαστικής χρήσης τριών διαφορετικών χρωμάτων, τα οποία επιλέγο-
νται προσεκτικά για να δημιουργήσουν οπτική αρμονία και να επικοινωνήσουν συγκεκριμένα μηνύματα ή συναισθήματα. Η χρήση τριών 
χρωμάτων μπορεί να βοηθήσει ένα λογότυπο να ξεχωρίσει από τον ανταγωνισμό, καθιστώντας το πιο αναγνωρίσιμο και μοναδικό. Τα 
χρώματα επιλέγονται με βάση τις αρχές της χρωματολογίας, λαμβάνοντας υπόψη την αρμονία και τις αντιθέσεις. Χρησιμοποιούνται χρώ-
ματα που βρίσκονται σε ίσες αποστάσεις στον χρωματικό κύκλο.
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Επιλογή Χρώματος

Η επιλογή χρώματος για το gradient χρώμα με κωδικό RGB D2EDF6 και RGB FFFFFF δημιουργεί μια εντυπωσιακή αίσθηση βαθύτητας 
και σκιάς. Η συνδυασμένη απόχρωση του ανοικτού γαλάζιου με το λευκό παράγει έναν έντονο, αλλά παράλληλα ισορροπημένο τόνο, ο 
οποίος μπορεί να χρησιμοποιηθεί εντυπωσιακά σε γραφικά και σχεδιαστικά έργα. Η εναλλαγή ανάμεσα στις δύο αποχρώσεις προσφέ-
ρει μια οπτική βαθύτητα και διάσταση, καθιστώντας το ιδανικό για δημιουργικές εφαρμογές που απαιτούν ένα μοναδικό και προσεγμένο 
αισθητικό αποτέλεσμα όπως στην περίπτωση μας, για την ανάδειξη του λογοτύπου της εταιρείας. Αντίστοιχα έχει χρησιμοποιηθεί για τα 
θετικά backround οι κωδικοί RGB 231F20 και RGB 9D9F9E. 

231F20
9D9F9E

D2EDF6
FFFFFF



27

ΣΠΥΡΟΥ ΟΡΕΣΤΗΣ - ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ // ΑΝΑΤΟΜΙΑ ΚΑΙ ΔΟΜΗ ΣΥΛΛΕΚΤΙΚΗΣ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟY ΠΡΟΪΟΝTΟΣ VR

Σε αυτή τη σελίδα παρατίθενται παραδείγματα που αφορούν τους τρόπους με τους οποίους το λογότυπο δεν πρέπει να χρησιμοποιείται.
- Μην αλλοιώνετε το λογότυπο συμπιέζοντας ή διαστέλλοντάςτο, είτε οριζόντια, είτε κάθετα
- Μην αλλάζετε τη γραμματοσειρά
- Μην χρησιμοποιείτε σκιά ή περίγραμμα
- Τα χρώματα του λογοτύπου να μη μεταβάλλονται ούτε να εναλλάσσονται μεταξύ τους
- Μην τοποθετείτε το λογότυπο σε γωνία
- Μην αφαιρείτε οποιοδήποτε μέρος του λογοτύπου

3.4 Λανθασμένη Χρήση του Λογοτύπου
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3.6 Εφαρμογές του Λογοτύπου

Γραμματοσειρά
Ένα από τα κύρια στοιχεία στην καθιέρωση μιας ομοιόμορφης εταιρικής ταυτότητας είναι η χρήση των επιλεγμένων γραμματοσειρών 
για όλα τα κείμενα. Η συνεπής χρήση των επιλεγμένων γραμματοσειρών ενισχύει τη δημόσια εικόνα. Η Gotham είναι μια γραμματοσει-
ρά που συνδυάζει το μοντέρνο design με την ευελιξία και την ευανάγνωστη φύση, καθιστώντας την ιδανική για ποικίλες εφαρμογές. Η 
ιστορία και η ευρεία χρήση της την καθιστούν μια από τις πιο εμβληματικές γραμματοσειρές του 21ου αιώνα.

Gotham Greek Bold ΑΒΓΔΕΖΗΘΙΚΛΜΝΞΟΠΡΣΤΥΦΧΨΩ
αβγδεζηθικλμνξοπρστυγχψω
1234567890
!;΄.,@#&^%*=+-{}[]/?’:

ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ
abcdefghijklmnopqrstuvwxyz

3.5 Τυπογραφία - Στοιχεία Γραμματοσειράς

Διάφορα Μεγέθη
Κατά τον σχεδιασμό ενός σήματος - λογοτύπου εξαιρετικά σημαντικό ρόλο παίζει και η δοκιμή του πάνω σε διάφορα μεγέθη. Με αυτόν 
τον τρόπο ελέγχουμε την λειτουργηκότητα του αλλα και την αναγνωρησιμότητα σε πολύ μικρά μεγέθη. Το λογότυπό μας πρέπει πάντα 
να είναι εύκολα διακριτό και όλες οι αναπαραγωγές του να έχουν συνέπεια. Αυτός είναι ο λόγος που έχει καθιερωθεί ένα ελάχιστο μέ-
γεθος. Το σύμβολο πρέπει να έχει ελάχιστο ύψος 7 χιλ. Δεν υπάρχει μέγιστο μέγεθος στο οποίο μπορεί να αναπαραχθεί το λογότυπο.



29

ΣΠΥΡΟΥ ΟΡΕΣΤΗΣ - ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ // ΑΝΑΤΟΜΙΑ ΚΑΙ ΔΟΜΗ ΣΥΛΛΕΚΤΙΚΗΣ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟY ΠΡΟΪΟΝTΟΣ VR

Θετικό/Αρνητικό
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Με στόχο να διασφαλιστεί η αναγνωσιμότητα και η δυναμική παρουσία, το λογότυπο απαιτεί ένα περιθώριο ασφάλειας το οποίο να 
είναι καθαρό από άλλα γραφικά στοιχεία ή κείμενα. Το προτεινόμενο περιθώριο ασφάλειας εξυπηρετεί την προστασία του λογοτύπου. 
Επειδή το λογότυπο θα εμφανίζεται σε διάφορες εφαρμογές και μορφές, το περιθώριο ασφάλειας θα εξασφαλίζει ευκρίνεια και δυ-
ναμική παρουσία. Όπου είναι δυνατόν, αφήνουμε περισσότερο από το ελάχιστο περιθώριο ασφάλειας γύρω από το λογότυπο.

Όπως εμφανίζεται, το ελάχιστο περιθώριο ασφάλειας πάνω, κάτω, αριστερά και δεξιά αντιστοιχεί με το Χ, ύψος του λεκτικού. Αφήνετε 
πάντα τουλάχιστον αυτό το ελάχιστο περιθώριο γύρω από το λογότυπο. Έχει σημασία να τηρείται αυτός ο κανόνας και να διατηρού-
νται σε όλες τις περιπτώσεις τα περιθώρια ασφάλειας. 
Το λογότυπο είναι διαθέσιμο στην αγγλική γλώσσα, οι προδιαγραφές για τους χρωματικούς κώδικες και την αναπαραγωγή του λογο-
τύπου, καθώς και λεπτομέρειες σχετικά με τα διάφορα επικοινωνιακά εργαλεία πάνω στα οποία θα εμφανίζεται, υπάρχουν στις σελί-
δες που ακολουθούν. Το λογότυπο υπάρχει στις ακόλουθες μορφές, eps(για όλες τις επαγγελματικές εφαρμογές εκτύπωσης), jpeq
(για προγράμματα Microsoft), gif (για χρήση στο διαδίκτυο).

3.7 Περιθώρια Ασφάλειας Λογοτύπου

Χ
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3.8 Σχεδιασμός Pattern
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3.9 Τελικό Αποτέλεσμα Λογοτύπου
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3.10 Εφαρμογές - Προώθηση Εταιρικής Ταυτότητας

Επαγγελματική Κάρτα Διπλής Όψεως
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Σημειωματάριο Α5
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Πινακίδα - Επιγραφή Εξωτερικού Χώρου
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Πινακίδα - Επιγραφή Εσωτερικού Χώρου
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T-Shirt για το προσωπικό της εταιρείας
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4. ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ - ΔΟΜΗ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ

4.1 Σχεδιασμός Κουτιού

Ο σχεδιασμός συσκευασίας μας για το VR Headset διαβαθμίζεται σε τρεις διαφορετικές περιοχές του σχεδίου:
- Ο τρισδιάστατος σχεδιασμός, ο οποίος είναι το επίπεδο σύλληψης της σχεδιαστικής μορφή της συσκευασίας καθώς διαμορφώνεται 
ανάλογα με το προϊόν , δηλαδή το σχήμα, τα υλικά ή το περιβάλλον που λειτουργεί και φιλοξενείται αυτό.
- Ο παραγωγικός σχεδιασμός, δηλαδή ο σχεδιαστικός προσανατολισμός που πρέπει να ακολουθήσει μια συσκευασία με γνώμονα τον 
όγκο της, για τη λειτουργική και χρηστική της σημασία προς όφελος του καταλανωτή.
- Ο γραφιστικός σχεδιασμός, στον οποίο ο σχεδιαστής τροποποιεί ή δημιουργεί τα γραφικά μιας εκτυπωμένης επιφάνειας, όπως μια 
τυπώμενη ετικέτα (μια δουλειά σε δύο διαστάσεις).
Ο συνδυασμός των τριών αυτών σχεδιασμών μας δίνει μια ολοκληρωμένη συσκευασία σε όλα τα επίπεδα.
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Στις παραπάνω εικόνες βλέπουμε δύο σχεδιαστικά blueprints, στα οποία γίνεται μια επεξήγηση του κουτιού. Στην αριστερή εικό-
να βλέπουμε την συσκευασία ανοιχτή σε κλίμακα 1/10 έτσι ώστε να πάρουμε μια οπτική εικόνα του δεσίματος του κουτιού. Στην 
δεξιά εικόνα παρατηρούμε από πάνω αριστερά το κουτί μας σε δύο μορφές, κάθετο και οριζόντιο. Συνεχίζουμε προς τα κάτω 
αριστερά και βλέπουμε το πως η εσωτερική συσκευασία του κουτιού βγαίνει. Στα σχέδια δεξιά του blueprint μας μπορούμε να 
δούμε αριθμούς και κάποια χρώματα, με αυτόν το τρόπο δείχνουμε την σειρά των συσκευασιών που θα υπάρχουν στο κουτί, με 
το νούμερο 1 να είναι το κουτί που θα περιελαμβάνει καλώδια, φορτιστές και τα χειριστήρια, για αυτό και τα τοποθετήσαμε στο 
κάτω μέρος της συσκευασίας μας έτσι ώστε να είναι προστατευμένα, στο νούμερο 2, το κίτρινο κουτί περιελαμβάνει την συλλε-
κτική φιγούρα του παιχνιδιού, το νούμερο 3 περιέχει μέσα το VR headset,το νούμερο 4 έχει οδηγίες χρήσης, την εγγύηση του 
προϊόντος και αυτοκόλλητα , το νούμερο 5 είναι το βιβλίο Artwork που δίνεται από την εταιρεία του παιχνιδιού και περιέχει χάρ-
τες, τους χαρακτήρες του παιχνιδιού, τις πόλεις και ότι άλλο περιελαμβάνει το παιχνίδι. Τέλος στην δεξιά πλευρά της εικόνας 
φαίνεται σταδιακά πως τοποθετούνται ολοκληρωμένα όλες οι συσκευασίες στο κουτί.
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Η συσκευασία αποτελείται από ένα εξωτερικό χάρτινο ορθογώνιο σε σχήμα κουτί, το οποίο έχει κατασκευαστεί από κυματοειδές 
χαρτόνι (Corrugated Cardboard), ώστε να εξυπηρετεί τον ρόλο ενός εξωτερικού καλύπτρου για την εσωτερική κύρια συσκευα-
σία. Στην πρόσοψη της συσκευασίας βλέπουμε σε ένα 3D Verse του κόσμου που διαδραματίζει το εν λόγω παιχνίδι του VR set. 
Φέρει επίσης και το λογότυπο της εταιρείας μας (Alternate Realities) καθώς και τον τίτλο του παιχνιδιού. Τέλος, έχουμε επιλέξει 
και ένα δημοφιλές σλόγκαν ώστε να βοηθήσει στην προώθηση του προϊόντος αλλά παράλληλα και να συμβάλει θετικά στην αι-
σθητική της συσκευασίας μας. Φυσικά από την πρόσοψη της συσκευασίας δεν θα λείπει και η παρουσίαση του VR Headset που 
είναι και το προϊόν το οποίο προωθείται από την συγκεκριμένη συσκευασία. Στις πλάγιες όψεις του κουτιού εξακολουθούν να 
πρωταγωνιστούν ως φόντο, διάφορες επικές στιγμές του παιχνιδιού, με φράσεις που βοηθούν στην ολοκλήρωση της παρουσία-
σης αλλά και εικόνες από τον βοηθητικό εξοπλισμό που προσφέρεται μέσα στη συσκευασία. 
Στην πίσω όψη της συσκευασίας, μέρος της συσκευασίας που συχνά παραμελείται από πολλούς σχεδιαστές, έχουμε επιλέξει να 
εντάξουμε ένα πολύ σημαντικό κομμάτι μιας καλής συσκευασίας, το οποίο είναι η σήμανση του κουτιού για τον καταναλωτή. Για την 
σήμανση θα κάνουμε λόγο αναλυτικά στο επόμενο κεφάλαιο της εργασίας. Στην κάτοψη της συσκευασίας μας αναγράφονται τα logo 
Alternate Realities και του παιχνιδιού.

4.2 Σχεδίαση Κουτιού
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Πριν φτάσουμε στο προηγούμενο αποτέλεσμα, ας δούμε πρώτα την αναδρομή των συσκευασιών στο εξωτερικό μέρος της συσκευ-
ασίας μας. Το πρώτο δείγμα υλοποίησης πήρε μορφή σε οριζόντιο άξονα όπως παρατηρούμε στις παρακάτω εικόνες και έχουν 
χρησιμοποιηθεί φωτογράφιες βγαλμένες μέσα από το παιχνίδι σε συνδυασμό με γραφικά που έχουν προστεθεί πάνω από αυτά.
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Κοντινά του εξωτερικού μέρους
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Στις παρακάτω εικόνες βλέπουμε την δεύτερη προσπάθεια του γραφιστικού σχεδιασμού σε κατακόρυφο άξονα. Στην περίπτωση 
αυτή υπάρχει προσαρμογή των γραφιστικών και των εικόνων με πρόσθετες πληροφορίες.
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Στην επόμενη προσπάθεια έχει χρησιμοποιηθεί ο κατακόρυφος άξονας μιας και λειτουργεί στην συσκευασία μας. Αυτή τη φορά 
υπάρχει σύνθεση με τα χρώματα και έχουν επιλεχθεί 8B421E, AF7129, 991B1E έτσι ώστε να υπάρξει ταυτότητα. Υπάρχουν ελάχι-
στες τροποποιήσεις με τα γραφιστικά σε σχέση με τις προηγούμενες εκδοχές.
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Κοντινά του εξωτερικού μέρους
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Αυτό που θέλαμε όμως είναι η συσκευασία μας να έχει κάτι το ξεχωριστό, το πολύτιμο, έτσι ξεφόνταρα τις εικόνες που είδαμε 
προηγουμένως στο Photoshop και άρχισα να πειραματίζομαι με αυτές. Το απότελεσμα τους είναι αυτό που βλέπουμε παρακάτω 
με αυτό το χαρακτηριστικό χρώμα που δίνει αυτή τη πινελιά που χρειάζεται η συλλεκτική μας συσκευασία. Όπως παρατηρούμε 
καλύτερα έχω δημιουργήσει αρκετά Layers για να βγει αυτό το δημιουργικό αποτέλεσμα στο οποίο δίνεται ένταση κυρίως στο 
πίσω μέρος της σύνθεσης μας, μιας και έχω δώσει αυτό το εφέ που θυμίζει ουρανό με μικρά άστρα μαζεμένα και ο λόγος που 
έγινε δεν ήταν τυχαίος. Μετά από έρευνα στο παιχνίδι παρατήρησα τον όμορφο κόσμο που παρέχει, υπάρχει φωτόγραφία στο 
δεξί μέρος κάτω για να καταλάβουμε, τραβηγμένη από το παιχνίδι.
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Το ίδιο συνέβη και στα δύο άκρα του κουτιού μας, δηλαδή στο πάνω και το κάτω μέρος. Δημιούργησα υφές παίρνοντας τις εικό-
νες που έχω επεξεργαστεί παραπάνω για να βγάλω αυτό το απότελεσμα στο Photoshop το οποίο προσδίδει στον καταναλωτή 
κατί μοναδικό και ακριβό στο μάτι.
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Προχωρώντας στο εσωτερικό κουτί που καλύπτεται από την συσκευασία που περιγράφηκε παραπάνω, έχουμε μια συσκευασία κατα-
σκευασμένη αυτήν τη φορά από κουτί από Συμπαγές Χαρτόνι (Solid Board). Και πάλι στην συσκευασία πρωταγωνιστούν τα γραφιστι-
κά του παιχνιδιού Horizon. Λεκτικά δεν έχουν προστεθεί στο τελικό αποτέλεσμα μιας και ήθελα να δώσω έμφαση σε αυτό το χρυσό 
χρώμα της συσκευασίας μιας και μας δίνει αυτή την μοναδικότητα στην οποία δεν χρειάζεται να προστεθούν παραπάνω πληροφορίες.
Οφείλουμε να αναφέρουμε πως ο τύπος και το είδος της προστασίας που προσφέρει μια συσκευασία σε ένα προϊόν μπορεί να διαφο-
ροποιείται σημαντικά ανάλογα με το προϊόν που συσκευάζουν. Για προϊόντα όπως τα ηλεκτρονικά αγαθά, το μέγεθος της συσκευασίας 
μπορεί να καθοριστεί από την ανάγκη για προστασία του προϊόντος.
Πριν όμως φτάσουμε στο τελικό αποτέλεσμα που βλέπουμε παρακάτω ας δούμε την πορεία του σχεδιασμού με άλλες δύο πτυχές 
σκέψης για να προκύψει αυτή η σύνθεση για το εσωτερικό μέρος.
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Παρατηρούμε παραπάνω την σύνθεση για το εσωτερικό, στο πάνω μέρος υπάρχει ένα οριζόντιο παραλληλόγραμμο σχήμα το οποίο 
τυλίγει την συσκευασία μας με τρόπο τέτοιο στο οποίο να αναγράφονται πάνω σε αυτό το μοντέλο της κονσόλας που υποστηρίζεται 
το παιχνίδι μαζί με το VR και τον μοναδικό αριθμό που φέρει η συσκευασία μας. Μοναδικός αριθμός διότι η συγκεκριμένη συσκευα-
σία μιας και είναι συλλεκτική θα λανσάρει παγκοσμίως 100 αντίτυπα, όπως και το αναγράφει πάνω 035 of 100, δηλαδή το 35ο πακέτο 
από τα 100 που υπάρχουν. Ακόμη παρατηρούμε ένα σλόγκαν και Headset του VR. Οι εικόνες στην προκειμένη περίπτωση δεν έχουν 
κάποια επεξεργασία, έχουν προστεθεί μόνο highlights σε αυτές για να φαίνονται πιο ελκυστικές στο μάτι. Όσο για το πάνω και κάτω 
μέρος του κουτιού υπάρχει ο τίτλος του παιχνιδιού μαζί την υποστήρικη VR και το λογότυπο της εταίρειας Sony που είναι τα προϊόντα.
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Στο παραπάνω σαλόνι βλέπουμε σχέδια από τις εικόνες που είδαμε προηγουμένως, σε αυτά έχω πάρει κομμάτια από τις εικόνες και 
τα έχω επεξεργαστεί με σκοπό να αλλοιώσω τις πληροφορίες. Το νόημα πίσω από αυτό είναι ότι στο παιχνίδι Horizon υπάρχουν διά-
φορα τέρατα που προσομοιάζουν δεινόσαυρους με πανοπλίες τεχνολογίας, τα περισσότερα από αυτά φέρουν δηλητηριώδεις ουσίες 
με αποτέλεσμα ο χαρακτήρας να μη βλέπει καθαρά για κάποια δεύτερα. Με αυτό το σκεπτικό μιας και το παιχνίδι πλέον θα υποστη-
ρίζει VR και θα μπορεί να το δει ο καθένας με τα μάτια του, ήθελα να προϊδεάσω το τι θα υπάρξει στην εμπειρία του παιχνιδιού χωρίς 
να γίνει εύκολα αντιληπτό.
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Κοντινά του εσωτερικού μέρους
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Κοντινά του εσωτερικού μέρους
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Mockup για να δούμε το κουτί μας, στο εσωτερικό μέρος το χρώμα είναι από την επιλογή των τριών χρωμάτων της εξωτερικής σύνεθ-
σης μας, με κωδικό RGB 8B421E.
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Μέσα στο κουτί αυτό, ο καταναλωτής θα συναντήσει το κύριο προϊόν δηλαδή το VR Headset, καθώς και τα joysticks που αποτελούν 
δευτερεύον κομμάτι του εξοπλισμού αλλά και τον συνήθη εξοπλισμό ενός ηλεκτρονικού είδους (όπως φορτιστή και καλώδια). Καθώς 
γνωρίζουμε ότι οι διαδικασίες ξετυλίγματος του προϊόντος αυξάνει τις προσδοκίες των καταναλωτών και εντείνει την ευχαρίστηση της 
αγοράς ή λήψης του, σκοπός μας ήταν να δημιουργήσουμε μια νέα εμπειρία για το άτομο που θα ανοιγει τη συσκευασία. Όπως έχουμε 
αναφέρει, γίνεται λόγος για ένα limited edition κομμάτι και άρα η εμπειρία θα πρέπει να είναι ακόμη πιο ξεχωριστή. Για αυτόν ακριβώς 
τον λόγο, εκτός από το κύριο προϊόν, ανοίγοντας το κουτί ο καταναλωτής θα βρίσκει επίσης και ένα artwork αφιερωμένο στο εν λόγω 
παιχνίδι και μια συλλεκτική φιγούρα από τους ήρωες που πρωταγωνιστούν στο παιχνίδι. Όλα τα προϊόντα που περιλαμβάνει το κουτί, 
θα είναι προσεκτικά συσκευασμένα με τρόπο ανάλογα με τις ανάγκες του καθενός. Αναλυτικότερα, το VR Headset και τα joysticks θα 
βρίσκονται μέσα σε υφασμάτινα πουγκιά, η φιγούρα τοποθετημένη σε ειδικό διάφανο κουτάκι, τα καλώδια και ο φορτιστής σε αφρο-
λέξ για προστασία και όλα μέσα σε εσοχές φτιαγμένες ακριβώς στις διαστάσεις τους όπου θα χωρούν με ακρίβεια. Πάνω από αυτά 
τοποθετημένο θα είναι το Artwork καλυμμένο με διαφάνεια και οι οδηγίες χρήσεως.

Εικόνα 10 Φωτογραφίες Προϊόντων, Artbook, Φιγούρας που τα περιελαμβάνει η Sony
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Στην παρακάτω εικόνα βλέπουμε το εξώφυλλο της  συλλεκτικής έκδοσης που δημιούργησα για το Artbook που θα περιελαμβανεται 
στην συσκευασία για να κάνει ακόμη πιο ξεχωριστή την εμπειρία του καταναλωτή. Οι φιγούρες που αναπαριστώνται στο εξώφυλλο 
είναι εμπνευσμένες από το παιχνίδι. Το εξώφυλλο του artbook είναι διακοσμημένο με πολυτελή χρυσά στοιχεία, αποπνέοντας μία αί-
σθηση αριστοκρατίας και μοναδικότητας. Το χρυσό χρώμα συμβολίζει την αθανασία, την πλούσια ιστορία και την αξία της τέχνης που 
περιέχεται μέσα στις σελίδες.
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Mockup για το εξώφυλλο του Artbook
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4.3 Σήμανση  Κουτιού

Όπως αναφέραμε και στο προηγούμενο κεφάλαιο της εργασίας, η σήμανση της συσκευασίας θα αναγράφεται στο πίσω μέρος του κου-
τιού, με κάθε απαραίτητο σύμβολο. Ο τυπογραφικός σχεδιασμός είναι σημαντικός στη συσκευασία, επειδή ουσιαστικά δίνει τις πληρο-
φορίες σχετικά με το προϊόν. Όλες αυτές χρειάζεται να επιδειχθούν στο πακέτο με τρόπο ευανάγνωστο για να δώσουν τη δυνατότητα 
στον καταναλωτή να διαβάσει και να καταλάβει την πληροφορία που κοιτάει. Για κάθε προϊόν σήμερα υπάρχει ονομασία, περιγραφή του, 
οδηγίες, προειδοποιήσεις ασφαλείας, πληροφορίες για τη φροντίδα του καταναλωτή και λεπτομέρειες ιδιοκτησίας. Αρχικά, ο σκοπός 
μας είναι η επιλογή του typeface μας που θα επιδεικνύει πάνω στο πακέτο πληροφορίες με ένα σχήμα που θα είναι εύκολο να διαβα-
στεί. Η επιλογή καθορίζεται από παράγοντες όπως το μέγεθος του πακέτου, η έκταση των πληροφοριών και η μέθοδος του τυπώματος.
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Όπως παρατηρούμε, έχω σχεδιάσει και δημιουργήσει για την συσκευασία μας έξι σύμβολα - σήματα μάζι με το επεξηγηματικό λεκτικό 
τους κείμενο. Όλα τα σήματα μας είναι φτιαγμένα με outline και ο ρόλος τους είναι η επεξήγηση για το VR Headset, έκανα έρευνα και 
βρήκα ότι στις περισσότερες συσκευασίες με τέτοια προϊόντα περιέχονται και αυτοί οι τίτλοι. Έτσι σχεδίασα αυτά τα σύμβολα με τρόπο 
που θεώρησα κομψό για να είναι λειτουργικό στο θεατή και να μη το πρώτο πράγμα που θα δει ο καταναλωτής. Ο στόχος μας είναι ο 
καταναλωτης να βλέπει πρώτα τα σχεδιαστικά κομμάτια της συσκευασίας μας και μετά τα δευτερεύοντα στοιχεία, έτσι τοποθετήθηκαν 
και στην πίσω όψη της συσκευασίας μαζί με τις υπόλοιπες πληροφορίες.
Στην συσκευασία μας υπάρχουν ακόμη στοιχεία για να εξασφαλιστεί η σωστή πληροφόρηση. Είναι απαραίτητο να υπάρχει ένας ευανά-
γνωστος κωδικός προϊόντος και το barcode για την εύκολη αναγνώριση και παρακολούθηση του προϊόντος μας από τον κατασκευαστή. 
Το περιεχόμενο της συσκευασίας είναι μεταφρασμένο σε πολλές γλώσσες, οι οποίες αναγράφονται με τα σήματα/σημαίες των χωρών
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τους. Περιελαμβάνει την σήμανση ότι το προϊόν είναι ανακυκλώσιμο, προωθώντας έτσι την περιβαλλοντική ευασισθητοποίηση και την 
βιωσιμότητα, έτσι επιτυγχάνουμε την εξασφάλιση της ενημέρωσης, της ασφάλειας και την σωστή εξυπηρέτηση του καταναλωτή.

Το λογότυπο του brand ήρωας έχει τυπωθεί με ιριδίζοντα χρώματα σε αποχρώσεις επηρεασμένες από το χρωματικό σύνολο του πακέ-
του, ώστε να προωθηθεί η ομοιομορφία αλλά παράλληλα να αναδειχθεί και το brand. Πιο συγκεκριμένα, το barcode ή αλλιώς ραβδοκώ-
δικας ή γραμμωτός κώδικας, σχηματίζεται από ένα σύνολο γραμμών σε ποικίλα μεγέθη και μήκη (οι λεγόμενες ανισόπαχες γραμμές) και 
διαστημάτων και είναι μια εφαρμογή οπτικής αναγνώρισης, και παρέχει πληροφορίες που αφορούντο προϊόν στο οποίο αναγράφεται. 
Στη συγκεκριμένη συσκευασία, χρησιμοποιείται το σύστημα ΕΑΝ-13, που είναι και το πλέον διαδεδομένο σύστημα barcode. Αποτελεί-
ται λοιπόν από 13 ψηφία με τον σχηματισμό γραμμών και διαστημάτων που αναφέρθηκε παραπάνω. Τα δύο πρώτα ψηφία από τα 13 του 
γραμμωτού κώδικα είναι ο κωδικός της χώρας όπου είναι καταχωρημένος ο κατασκευαστής, όχι όμως απαραίτητα και της χώρας που 
κατασκευάστηκε το προϊόν. Η Σουηδία, για παράδειγμα, έχει κωδικό χώρας 73 και η Ελλάδα 52. Τα νούμερα 520 στην αρχή ενός κωδικού 
λοιπόν, αποδίδεται στην Ελλάδα, κάτι που δεν συνεπάγεται σε όλες ότι τα προϊόντα είναι απαραίτητα εγχώριας κατασκευής.Τα επόμενα 
πέντε ψηφία κωδικοποιούν τον παραγωγό ή τον εισαγωγέα ενώ τα επόμενα πέντε είναι ο αριθμός του προϊόντος που προσδιορίζεται 
από τον παραγωγό για τη διευκόλυνση παρακολούθησης της αποθήκης του και των πωλήσεών του.Το τελευταίο ψηφίο του κώδικα είναι 
ψηφίο ελέγχου. Ο σαρωτής διαθέτει έναν τύπο που τον εφαρμόζει πάνω στα δώδεκα πρώτα ψηφία επιβεβαιώνοντας έτσι πως το απο-
τέλεσμα είναι ίδιο με το ψηφίο ελέγχου.

4.4 NFC

Ένας τόσο προηγμένος μηχανισμός στη συσκευασία μπορεί να ωφελήσει σε πολύ μεγάλο βαθμό την εταιρεία που θα τον ενσωματώσει. 
Με τη βοήθεια των RFID συστημάτων, μειώνεται το κόστος για όλη την εφοδιαστική αλυσίδα, από τον παραγωγό μέχρι τον καταναλω-
τή και μέχρι τα άτομα που ενδιαφέρονται για την ανακύκλωση. Η τεχνολογία NFC για την οποία και θα μιλήσουμε, είναι υποσύνολο της 
τεχνολογίας RFID.Η τεχνολογία NFC συναντάται κυρίως σε κινητά και tablet και ανταποκρίνεται καλύτερα σε μικρής αποστάσεως με-
ταφορά δεδομένων. Η συσκευή μετατρέπεται σε RFID αναγνώστη ή σε ετικέτα, μπορεί να επεξεργαστεί ετικέτες πάνω σε συσκευασίες 
ή σε άλλες έντυπες μορφές. Πλέον υπολογίζεται ότι πάνω από ένα δισεκατομμύρια κινητά περιέχουν εφαρμογή NFC. Για να καταστεί 
δυνατή η επικοινωνία μεταξύ δύο συσκευών μέσω NFC, θα πρέπει η μια από αυτές να έχει ένα σύστημα ανάγνωσης/εγγραφής για να 
σηματοδοτεί την διαδικασία επικοινωνίας, η οποία ονομάζεται εκκινητής. Η δεύτερη συσκευή θα πρέπει να περιλαμβάνει ένα NFC tag, 
έτσι ώστε να αποτελεί στόχο (“target”).

Ο λόγος όμως που ήθελα ως σχεδιαστής να χρησιμοποιήσω αυτή την έξυπνη συσκευασία για το προϊόν ήταν επειδή επωφελείται και η 
εταιρεία (Sony) αλλά και ο καταναλωτής. Αυτό επιτυγχάνεται ως εξής, μια εταρεία που θα αποφασίσει να εντάξει την τεχνολογία NFC 
στις συσκευασίες της θα καταφέρει να επιλύσει σημαντικά ζητήματα που σχετίζονται με την προστασία των προϊόντων και την ιχνηλα-
σιμότητα των αγαθών σε πραγματικό χρόνο. Το NFC είναι η τεχνολογική λύση που ορίζεται για την προστασία κατά της παραποίησης/
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απομίμησης του προϊόντος, αντικαθιστώντας άλλες λύσεις όπως Qr Code ή ολογράμματα που είναι εύκολα αναπαραγώγιμα και παρα-
ποιήσιμα. Όσο για τους καταναλωτές τα πλεονεκτήματα που μπορούν να συμπεριληφθούν είναι, η απλούστευση των πληρωμών, η συμ-
βατότητα της τεχνολογίας με smartphone, smartwatches και πιστωτικές κάρτες, οι συναλλαγές που εγγυώνται τη μέγιστη ασφάλεια και 
οι ψηφιακές αποδείξεις. Βοηθούν επίσης και στην μετάδοση πληροφοριών, σχετικών με το προϊόν της συσκευασίας στην οποία βρίσκο-
νται, με σκοπό την διευκόλυνση των καταναλωτών για την καλύτερη γνώση του προϊόντος που αγοράζουν. 
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Οι είκονες δείχνουν την ροή της ενημερωτικού Application. Βίντεο φτιαγμένο από τον φοιτητή για την επεξήγηση της λειτουργικότητας 
του NFC στον καταναλωτή, πατήστε Copy + Paste σε ένα πρόγραμμα περιήγησης για να μεταβείτε στο βίντεο παρακάτω:

https://youtu.be/rwFAvmerQkE
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5. ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ

5.1 Αφίσες & Συστήματα Προώθησης

Αφίσες σε κάθετη διάσταση με στοιχεία από τα προηγούμενα slides που είδαμε. Ακολουθεί στα επόμενα slides η χρήση αυτών σε 
χώρους προώθησης. Οι αφίσες σε σημεία προώθησης παίζουν σημαντικό ρόλο στη διαφήμιση και την προβολή προϊόντων ή υπηρε-
σιών. Τοποθετώντας τις σε στρατηγικά σημεία, όπως καταστήματα, πολυσύχναστους δρόμους ή μέσα μαζικής μεταφοράς, επιτυγχά-
νεται η άμεση επικοινωνία με το κοινό-στόχο. Οι αφίσες προσελκύουν την προσοχή των περαστικών με οπτικά ελκυστικά γραφικά και 
δυνατά μηνύματα, ενισχύοντας την αναγνωρισιμότητα της μάρκας και ενημερώνοντας το κοινό για νέες κυκλοφορίες, εκπτώσεις ή 
εκδηλώσεις. Επιπλέον, οι αφίσες μπορούν να δημιουργήσουν συναισθηματική σύνδεση με τους καταναλωτές, καθιστώντας τους πιο 
πιθανό να επιλέξουν το διαφημιζόμενο προϊόν. Η αφίσα που παρατηρούμε από κάτω είναι η τελική αφίσα, πάμε να δούμε την πορεία 
της μέχρι αυτό το αποτέλεσμα.
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Η πορεία των αφισών έχει ως εξής, αριστερά προς τα δεξιά, κυριώς πειραματισμοί με διάφορα χρώματα και υλικά. Όπως βλέπουμε 
και στις εικόνες δεν υπάρχει κάποιος συσχετισμός με ότι είδαμε παραπάνω. Είναι ανεξάρτητες αφίσες σχεδιαστικά με στόχο την προ-
βολή του κουτιού, δηλαδή του προϊόντος σε συνδυαμό με τα πακέτα που παρέχονται ή το ίδιο το προϊόν VR. Περιελαμβάνουν όλες τα 
λεκτικά, τίτλος, ημερομηνία που βγαίνει στην αγορά, επεξήγηση των πακέτων και κάποιο σλόγκαν για την επίτευξη της προώθησης.
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Χρήση αφισών σε εσωτερικό χώρο καταστήματος κρεμασμένες από ταβάνι.
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Χρήση αφίσας σε banner για τα ΜΜΕ σε στάσεις λεωφορείου.
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Χρήση αφίσας σε γιγαντοαφίσα.
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Επιλογή Αφίσας που θα ακολουθεί για όλη την καμπάνια
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Χώρος αποθήκευσης - Stands όπως θα είναι στα καταστήματα για την αγορά του πρϊόντος.
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Χρήση αφίσας σε χώρο έκθεσης για την παρουσίαση του προϊόντος.



78

ΣΠΥΡΟΥ ΟΡΕΣΤΗΣ - ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ // ΑΝΑΤΟΜΙΑ ΚΑΙ ΔΟΜΗ ΣΥΛΛΕΚΤΙΚΗΣ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟY ΠΡΟΪΟΝTΟΣ VR

Επίλογος

Η παρούσα εργασία ανέδειξε τη σημασία του branding και της δομής συσκευασίας για την επιτυχία μιας εταιρείας 
στην αγορά. Από την ανάλυση που πραγματοποιήθηκε, κατέστη σαφές ότι το branding αποτελεί μια κρίσιμη στρατηγι-
κή για τη διαφοροποίηση της εταιρείας από τους ανταγωνιστές της και για την οικοδόμηση μιας ισχυρής και αναγνω-
ρίσιμης ταυτότητας. Το branding δεν περιορίζεται μόνο στην οπτική ταυτότητα, αλλά περιλαμβάνει και την επικοινωνία 
των αξιών και της αποστολής της εταιρείας, δημιουργώντας μια συνεκτική και ελκυστική εικόνα για τους καταναλωτές. 
 
Η δομή συσκευασίας, από την άλλη πλευρά, παίζει επίσης σημαντικό ρόλο στην προώθηση του προϊόντος. Η συσκευ-
ασία δεν εξυπηρετεί μόνο πρακτικές ανάγκες, όπως η προστασία και η μεταφορά του προϊόντος, αλλά λειτουργεί και 
ως βασικό εργαλείο επικοινωνίας και μάρκετινγκ. Μια καλά σχεδιασμένη συσκευασία μπορεί να προσελκύσει την 
προσοχή των καταναλωτών, να ενισχύσει την αναγνωρισιμότητα του brand και να δημιουργήσει θετικές εντυπώσεις. 
 
Η έρευνα έδειξε ότι οι επιτυχημένες εταιρείες επενδύουν σημαντικά στην ανάπτυξη μιας ισχυρής εταιρικής ταυτότη-
τας και στη δημιουργία πρωτοποριακών και λειτουργικών συσκευασιών. Μέσω της ανάλυσης παραδειγμάτων από την 
πραγματική αγορά, αποδείχθηκε ότι οι συνδυασμένες στρατηγικές branding και συσκευασίας μπορούν να συμβάλουν 
καθοριστικά στην επιτυχία και την ανάπτυξη μιας εταιρείας.

Η συνεχής εξέλιξη και η καινοτομία στις πρακτικές branding και συσκευασίας αποτελούν προαπαιτούμενα για την επι-
τυχία και την μακροπρόθεσμη βιωσιμότητα μιας εταιρείας.
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